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次 第 

令和２年第７回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

             令和２年７月３０日（木） 

                  午後２時３０分開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）令和３年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書の採択に 

ついて（議案第６１号） 

（２）本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命について 

（議案第６２号） 

（３）本庄市社会教育委員の委嘱について（議案第６３号） 

（４）本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について（議案第６４号） 



 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「令和２年第７回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和２年第７回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「令和３年度使用中学校用教科用図書主な採択理由」 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和２年度本庄市の教育」 

・「ＧＩＧＡスクール構想の実現へ」（リーフレット） 

傍聴人 ８名 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和２年第７回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

傍聴人の入室許可について、報告いたします。本庄市教育委員会会議規則

第１４条第１項の教育長の許可により、傍聴人の入室を許可しましたので、

ご了承願います。 

それでは、議事日程に従いまして進めて参ります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 それでは、署名をお願いします。（岡崎委員） 

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、高橋委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。本日の付議事件は、お手元に配

付しましたとおり、議案４件でございます。 

それでは、議案第６１号について、事務局から説明を求めます。 

黒崎学校教

育課長 

「令和３年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書の採択について」

ご説明いたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料１ペー

ジ、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第６号」をご覧くだ

さい。 

はじめに、提案理由をご説明いたします。 

本議案は、第１６採択地区教科用図書採択協議会の選定結果を受けまし

て、令和３年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書を採択したいの



で、この案を提出するものでございます。では、議案内容についてご説明い

たします。 

「種目」、「発行会社」に続きまして、別添の配付資料１ページから７ペー

ジに記載されております「主な採択理由」の概要につきまして、順に申し上

げて参ります。 

・国語 光村図書出版株式会社 

  読み物教材の充実、デジタル資料の活用の工夫、思考を広げるなどの

様々な方法の提示により、生徒の興味・関心を高めるとともに、自分の考

えを深めることができる教科書となっております。 

・書写 教育出版株式会社 

  各教材が見開きでの構成となっており、大きな見本が見やすく、位置も

工夫されており、生徒にとって使いやすく、技能の習熟に効果的なものと

なっております。 

・社会（地理的分野） 東京書籍株式会社 

  話し合う活動が提示され、主体的で対話的な学習活動ができるよう工夫

されるとともに、地理に必要な技能が身に付く工夫が施されております。 

・社会（歴史的分野） 東京書籍株式会社 

  学習内容を定着させたり、生徒が見通しを持ったりするための工夫がな

されております。また、時代や年代、推移、比較、相互の関連、現在との

つながりという５つの視点が示されており、生徒が主体的に学ぶことがで

きる教科書となっております。 

・社会（公民的分野） 東京書籍株式会社 

  身近な事例をもとに、現代社会の課題を追究、解決できるような工夫、

グループ学習を通して、多面的、多角的に考察することで理解を深める工

夫がなされております。 

・地図 株式会社帝国書院 

  世界地図では地域の特色を捉えることができ、日本地図では歴史学習で

も活用できる工夫が施されるとともに、大判化されたことで、地図がより

広域に示され、他州や他地方とのつながりがとらえやすいつくりとなって

おります。 

・数学 株式会社新興出版社啓林館 

  生徒の興味・関心に応じて、さらに力を伸ばす学びを想定した構成とな

っています。また、他教科との横断的な学習や発展的な学習など、小中高

の連携が図られております。 

・理科 東京書籍株式会社 

  学習内容の見通しが立てやすく、教科書を縦長サイズにすることで、手

順を縦一列で配列しており、確認しやすいつくりとなっております。また、

デジタルコンテンツでは、主体的に学習を進められる工夫がなされており



ます。 

・音楽（一般） 株式会社教育芸術社 

  創作活動の学習過程が分かりやすく提示されているとともに、掲載され

た写真が大きく見やすいものとなっており、教科書を見ながら情景を浮か

べて歌唱しやすい工夫がなされております。 

・音楽（器楽合奏） 株式会社教育芸術社 

  リコーダーの奏法の説明が詳しくされているとともに、ソプラノリコー

ダーについても多く扱い、小中の連携が意識されております。また、生徒

にとって親しみのある曲が多く掲載され、興味・関心を高める工夫がなさ

れております。 

・美術 日本文教出版株式会社 

  芸術を身近に感じさせるなど、創意、意欲を掻き立てる様々な工夫が見

られております。写真などに大小のメリハリをつけ、斬新なレイアウトで

生徒が興味・関心を抱きやすい構成となっております。 

・保健体育 株式会社大修館書店 

  現代的な課題である、がん教育や感染症対策などの説明が分かりやす

く、生徒が身近に感じながら学習を進められる教科書となっております。 

・技術・家庭（技術分野） 東京書籍株式会社 

  技術分野の学習を進めることを通して、未来へ向かって希望を持つこと

ができ、学んだことをどのように活用するかという意欲を掻き立てる内容

となっております。 

・技術・家庭（家庭分野） 東京書籍株式会社 

  実習例が多く記載され、学んだことを生活に生かすことができるように

工夫されております。また、生徒の発達段階等を踏まえた内容配列となっ

ております。 

・英語 光村図書出版株式会社 

  小学校での学習との滑らかな接続が意識されるとともに、３年間を見通

した内容構成になっております。また、実社会に即したコミュニケーショ

ンについて、教材が豊富で、実践的な英語の力を伸ばすことが期待できる

教科書となっております。 

・道徳 日本文教出版株式会社 

   授業中の生徒の考えを見取り、一単位時間又は学期ごとの振り返りがし

やすい工夫がなされております。また、いじめについて重点化された構成

となっており、特に長期休業後の時期を踏まえての工夫された内容配列と

なっております。 

説明は以上でございます。この選定結果を踏まえまして、本市の教科用図

書の採択につきまして、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいま学校教育課長から説明がありましたとおり、今回は中学校の教科



用図書の採択ということでございまして、７月１７日に行われました第１６

採択地区協議会に、私と岡崎教育長職務代理者と行って参りました。慎重審

議の結果、先ほど学校教育課長の説明にありました結果となった次第でござ

います。それでは、ご質疑がありましたらお願いいたします。 

高 橋 委 員  採択協議会では、どのような観点から質疑が行われたか、簡略にご説明い

ただければと思います。 

教 育 長  それでは、私から説明させていただきます。 

大きく３点あったかと思います。 

１点目は新学習指導要領が目指す主体的・対話的で深い学びを進めるにあ

たり、共同的な学びをどのように行っていくか、生徒の興味関心をどのよう

に高めていくのか、そのような工夫があるのか、２点目として、先生方が授

業を行うにあたって扱いやすい教科書なのかどうなのかの観点、３点目は、

一人１台のパソコンが整備されることに伴い、デジタルコンテンツについて

どのような工夫がされているか、などが出されました。 

 他にございますでしょうか。 

今 井 委 員  実際に教科書を使う先生たちの意見は反映されているものになっている

のでしょうか。 

教 育 長  各学校では、本庄市立図書館で行われました県主催の教科書展示会に先生

たちに参加していただきまして、各学校で教科会等を行い研究していただき

まして、その研究報告書としてまとめたものを提出してもらいました。その

まとめた研究報告書は委員の皆さんに事前に目を通していただきました。選

定にあたっての参酌する資料として活用させていただきました。 

他にございますでしょうか。 

それでは、特に質疑がありませんので、議案第６１号については、選定結

果のとおり採択することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６１号「令和３年度から使用する本庄市立中

学校用教科用図書の採択について」は、提案内容どおり採択いたします。 

次に、議案第６２号について、事務局から説明を求めます。 

黒崎学校教

育課長 

「本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命について」ご説明いた

します。 

議案書２ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料３ページ、

「本庄市いじめ問題対策連絡協議会等設置条例」をご覧ください。 

はじめに、提案理由をご説明いたします。 

本議案は、令和２年３月３１日をもって欠員となりました、本庄市いじめ

問題対策連絡協議会委員につきまして、本庄市いじめ問題対策連絡協議会等

設置条例第４条第２項の規定に基づき、新たに本庄市いじめ問題対策連絡協

議会委員を委嘱・任命したいので、この案を提出するものでございます。 



次に、議案内容についてご説明いたします。なお、敬称は略させていただ

きます。 

１氏名等でございますが、新任、瀬戸徹哉 本庄警察署生活安全課長、神

谷修 さいたま地方法務局熊谷支局長、齋藤京子 本庄市民生委員・児童委

員、橋本和也 本庄市ＰＴＡ連合会会長、加藤久美子 子育て支援課長、な

お、生年月日及び住所につきましては、記載のとおりでございます。 

次に、２任期でございますが、令和２年７月３０日から令和３年１月１９

日までで、前任者の残任期間となっております。 

説明は以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑は、ございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第６２号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６２号「本庄市いじめ問題対策連絡協議会

委員の委嘱・任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第６３号について、事務局から説明を求めます。 

原生涯学習

課長 

議案書３ページ、議案第６３号「本庄市社会教育委員の委嘱について」ご

説明いたします。はじめに提案理由をご説明いたします。４ページをお願い

します。 

 本庄市社会教育委員が令和２年７月３１日をもって任期満了となるため、

本庄市社会教育委員設置条例第２条の規定により、新たに本庄市社会教育委

員を委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

３ページにお戻りいただきまして、議案内容をご説明いたします。 

１氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。新任５名でござい

ます。澁谷利幸 本庄市小・中学校長会より児玉中学校長、竹並達也 本庄

西小学校ＰＴＡ会長、笈口修一 公募による選出でございます。古閑政 公

募による選出でございます。長沼勝正 公募による選出でございます。 

次に再任１２名です。同様に、氏名と略歴を申し上げます。井上健治 本

庄市子ども会育成会連合会顧問、芦澤吉一 心豊かな子どもの育つふるさと

づくりの会会長、久保田浩史 本庄市小・中学校長会より旭小学校長、明堂

純子 本庄市婦人会会長、大塚進 本庄市老人クラブ連合会副会長、岩崎信

裕 本庄市スポーツ協会会長、木村登志男 本庄市青少年育成市民会議副会

長、都丸幸子 子育て応援団「本庄びすけっと」、田邊晶子 ＮＰＯ法人本庄

子育てネット代表、内田英亮 本庄市議会議員、矢野間規 本庄市議会議員、

塩谷和弘 本庄市自治会連合会より高柳自治会長、生年月日、住所は記載の

とおりでございます。 

２任期でございますが、令和２年８月１日から令和４年７月３１日までの



２年間でございます。 

説明は以上でございます。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑は、ございませんか。 

岡 崎 委 員 新任の方で３人公募により選ばれておりますが、応募の方法や選定につい

てご説明いただけますでしょうか。 

原生涯学習

課長 

 ６月に市のホームページや広報で募集をいたしました。その結果、３名募

集がありまして、教育委員会で設けた選考基準に基づき選定を行ったとこ

ろ、基準を満たしましたので３名全員の委嘱をお願いすることになったとこ

ろでございます。 

教 育 長 他ありますか。 

高 橋 委 員 質問というか、意見なのですが、議案にあります表の最後の列にあります

略歴の欄なのですが、議案資料の条例を見ますと、第２条に（１）から（４）

まで委嘱の条件が書かれておるようです。特に（２）から（４）までの条件

が、どの方に当てはまるのかがわかりにくいので、表の略歴欄に該当の番号

を入れていただけるとわかりやすくなると思うのですが。 

教 育 長 ご意見を参考に次回からは改善をお願いしたいと思います。 

他にありますか。 

落 合 委 員 確認なのですが、社会教育委員としての役割については事前に伝えてあり

ますか。 

原生涯学習

課長 

こちらの方々は８月１日から就任をしていただきますので、事務局から社

会教育委員の役割等についての資料を作成し、配布する予定となっておりま

す。 

落 合 委 員 予定なのですか。採用の前に、このような業務があるとの説明はしていな

いのですか。 

原生涯学習

課長 

年に１回程度会議を予定しておりまして、その際に委嘱状と先ほど説明し

ました資料を配布することになっております。 

落 合 委 員 そうなりますと事前に役割の説明をしているということでよろしいので

すね。 

原生涯学習

課長 

ホームページや窓口で募集要領を配布しており、社会教育委員の役割につ

いて記載してございます。 

教 育 長 他にございますか。それでは、特に質疑がありませんので、議案第６３号

については、原案のとおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６３号「本庄市社会教育委員の委嘱につい

て」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第６４号について、事務局から説明を求めます。 

原生涯学習

課長 

議案書５ページ、議案第６４号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱につ

いて」ご説明いたします。はじめに提案理由をご説明いたします。６ページ



をお願いします。 

 公民館運営審議会委員が令和２年７月３１日をもって任期満了となるた

め、本庄市公民館運営審議会条例第２条第２項の規定により、新たに本庄市

公民館運営審議会委員を委嘱したいので、この案を提出するものでございま

す。５ページにお戻りいただきまして、議案内容をご説明いたします。 

１氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。新任９名でござい

ます。小貝義廣 本庄公民館利用者団体協議会会長、竹迫清典 本庄東公民

館利用者団体協議会会長、柳原蘭子 本庄西公民館利用者団体協議会会長、

山口一二三 本庄南公民館利用者団体協議会会長、菅谷信男 旭公民館利用

者団体協議会会長、倉本優 北泉公民館利用者団体協議会会長、中林豊 共

和公民館利用者団体協議会からハーモニカクラブ会員、綱洋行 本庄市小・

中学校長会から本庄西中学校長、石橋茂明 本庄市ＰＴＡ連合会から藤田小

学校ＰＴＡ会長、次に再任９名です。同様に、氏名と略歴を申し上げます。 

吉田豊彦 児玉町社交ダンス愛好会代表、櫻井紀世子 仁手公民館利用者団

体協議会会長、田島正美 児玉公民館利用者団体協議会からＴＭエコーダン

ス代表、立花勲 本庄市文化団体連合会会長、田中輝好 本庄市議会議員、

反町辰夫 本庄市自治会連合会から東五十子自治会長、久保田浩史 本庄市

小・中学校長会から旭小学校長、廣島静子 本庄市婦人会副会長、大塚進 本

庄市老人クラブ連合会副会長、生年月日、住所は記載のとおりでございます。 

２任期でございますが、令和２年８月１日から令和４年７月３１日までの

２年間でございます。説明は以上でございます。ご審議の程、よろしくお願

いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑は、ございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第６４号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６４号「本庄市公民館運営審議会委員の委

嘱について」は、承認することに決定しました。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。「行動記録」をご覧くだ

さい。 

前回６月２９日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させ

ていただきます。主だったところについて説明させていただきます。 

６月３０日で市議会第２回定例会が閉会となりました。 

７月２日には、本庄上里学校給食組合教育委員会第２回定例会が開催さ

れ、「本庄上里学校給食センター運営委員の委嘱について」、「本庄上里学校給

食組合学校給食基本計画について」、「令和２年度学校給食運営計画の改定に

ついて」の議案３件について審議され、いずれも原案の通り可決いたしまし



た。 

９日には北部地区教育長会議が秩父市で開催されました。県からの情報提

供等がありました。 

１７日には、第２回採択協議会が開催され、先ほど承認されました教科用

図書の選定が行われました。 

２２日には、北部教育事務所との合同の学校訪問が児玉中で行われ、授業

を参観してきました。感染防止対策をしっかりしており、授業についても、

タブレットや大型ディスプレーを使うなど工夫のある授業が行われており

ました。 

次に、議事日程６の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課からは４件報告がございます。 

 １件目ですが、お手元に配布してございます「本庄市の教育」の発行につ

いてですが、第６回定例会でご承認の後、７月２０日付けで発行いたしまし

た。 

 配布先は、教育委員会関係の各審議会委員、市内小中学校、公民館・文化

会館・体育館など公共施設、市議会議員の皆様などでございます。 

教育委員の皆様には、発行にあたり、大変お世話になり、ありがとうござ

いました。改めまして、ご一読いただければと思います。よろしくお願いし

ます。 

なお、市ホームページにアップし、市民の皆様をはじめ、広く周知して参

ります。 

 ２件目ですが、ＧＩＧＡスクール構想についてでございます。 

 国が昨年１２月５日の閣議決定により進めております、ＧＩＧＡスクール

構想ですが、本市も国の実現に向けたロードマップに基づき、令和元年度３

月補正予算、本年度６月補正予算にて予算措置し、進めております。 

 教育委員の皆様には、補正予算審議の際にその都度ご説明させていただい

ておりますが、ＧＩＧＡスクール構想の高速通信ネットワーク整備及び一人

１台端末整備について、概ねのスケジュール、今後の予定について、ご報告

いたします。 

 初めに、学校の高速通信ネットワーク整備ですが、明日、指名競争入札に

より業者が決定する見込みです。履行期間は、契約締結後から１２月２８日

を予定しております。 

次に端末整備、一人１台パソコンですが、ネットワーク同様に明日、指名

競争入札により、業者が決定する見込みです。整備対象は、国庫補助事業の

前倒しにより、小中学校全学年の児童生徒分及び先生分で、予備も含めて６，

５４３台を５年リースにて整備いたします。納期ですが、契約締結後、順次

納入し、最終的には１２月中には全校に整備が完了する予定です。 




